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Objetivos de la Investigación

Objetivo General.

Describir la percepción poblacional de la

cuenta pública del 21 de mayo de 2014,

identificando los niveles de aprobación

con las medidas anunciadas por la

Presidencia.

Objetivos Específicos.

• Describir la percepción general con el discurso

Presidencial del 21 de mayo.

• Describir la evaluación por aspectos específicos con el

discurso Presidencial del 21 de mayo.

• Describir la recordación de las medidas anunciadas por

la Presidencia y la aprobación ciudadana de cada una de

ellas.

• Identificar la aprobación ciudadana a las iniciativas en

materia de educación anunciadas por la Presidenta

Bachelet.

• Identificar el impacto del discurso presidencial en la

adhesión a la reforma tributaria, educacional y

constitucional.



Tipo de Estudio. Investigación cuantitativa.

Población Objetivo. Población chilena

urbana de 18 años y más que reside en las

principales ciudades del país (se excluye el

segmento AB y E).

Se consideran las siguientes ciudades:

Arica, Antofagasta, La Serena, Coquimbo,

Viña del Mar, Valparaíso, Concepción,

Talcahuano, Temuco, Punta Arenas,

Santiago.

Tipo de Aplicación. Encuesta semi-

estructurada telefónica a hogares.

Metodología

Tamaño y Error Muestral. 400 casos. El

margen de error a nivel total para esta

muestra es de +-4,9 puntos porcentuales.

Periodo de Medición. 22 y 23 de Mayo de

2014.



Evaluación de la Presidencia y Aprobación de 
Reformas



Independientemente de su posición política, ¿Ud. aprueba o desaprueba
la forma como Michelle Bachelet está conduciendo su gobierno?
(B:400)

30%

12%

56%

2%

DESAPRUEBA NO APRUEBA NI DESAPRUEBA APRUEBA NO SABE/NO CONTESTA



Conocimiento de Reformas
(B:400)

El programa de gobierno de la Presidenta Bachelet propone realizar un conjunto de reformas. Según lo que usted ha visto o
escuchado, ¿Qué reformas son éstas?, ¿Alguna otra?.
Usted conoce o ha oído hablar de las siguiente reformas? .

97% 94%

81%

5% 2%

85%

65%

25%

5% 2%

67%

25%

4% 2% 1%

REFORMA EDUCACIONAL REFORMA TRIBUTARIA NUEVA CONSTITUCION SALUD DESPENALIZACION DEL
ABORTO

Total Menciones (Espontánea + Ayudada) Total Mención Espontánea Primera Mención

¿Usted aprueba o desaprueba que estas reformas se realicen?.
B: Quienes manifiestan conocer cada reforma.

-23% -26% -21%

66%

51% 53%

Reforma Educacional Reforma Tributaria Nueva Constitución

DESAPRUEBA APRUEBA

¿Se siente desinformado o informado de la reforma…
B: Quienes manifiestan conocer cada reforma.

-25% -32%
-42%

69%
58%

47%

Reforma Educacional Reforma Tributaria Nueva Constitución

DESINFORMADO INFORMADO



Evaluación del Discurso del 21 de Mayo



¿Usted vió el discurso del 21 de Mayo que la Presidenta Bachelet dio en el
Congreso Nacional? (B:400)

21%

48%

30%

SI, LO VIO COMPLETO SI, PERO NO LO VIO COMPLETO NO LO VIÓ



¿Usted vió el discurso del 21 de Mayo que la Presidenta Bachelet dio en el
Congreso Nacional?

Si, lo vio Completo Si, pero no lo vio completo No lo vio

TOTAL 21% 48% 30%

Día Jueves 23% 45% 32%

Viernes 20% 51% 29%

Sexo Hombre 24% 56% 20%

Mujer 20% 43% 38%

Zona Santiago 19% 49% 32%

Regiones 23% 47% 29%

GSE C1 16% 52% 33%

C2 27% 49% 24%

C3 21% 59% 20%

D 20% 41% 39%

Edad 18 a 24 11% 53% 36%

25 a 34 22% 51% 28%

35 a 44 25% 50% 25%

45 a 54 15% 48% 37%

55 y más 30% 42% 28%



En relación al discurso presidencial del 21 de mayo, ¿Cuán informado o
desinformado se considera usted sobre los contenidos del discurso?
(B:400)

6%

22%

19%

43%

9%

1%

MUY
DESINFORMADO

DESINFORMADO NI INFORMADO NI
DESINFORMADO

INFORMADO MUY INFORMADO NO SABE NO
RESPONDE



En relación al discurso presidencial del 21 de mayo, ¿Cuán informado o
desinformado se considera usted sobre los contenidos del discurso?

Muy Desinformado + 
Desinformado

Ni Informado Ni Desinformado
Informado + Muy 

Informado

TOTAL 28% 19% 52%

Dia Jueves 27% 17% 54%

Viernes 28% 21% 51%

Sexo Hombre 20% 22% 57%

Mujer 34% 17% 49%

Zona Santiago 30% 17% 53%

Regiones 26% 21% 52%

GSE C1 26% 23% 50%

C2 21% 21% 59%

C3 25% 19% 55%

D 33% 18% 48%

Edad 18 a 24 34% 12% 54%

25 a 34 16% 20% 64%

35 a 44 27% 31% 43%

45 a 54 34% 24% 41%

55 y más 30% 12% 57%



A partir de lo que usted ha visto o escuchado. Considerando lo que dijo
la Presidenta, el discurso presidencial le pareció… (B:400)

4% 4%

25%

47%

9% 11%

MUY MALO MALO REGULAR BUENO MUY BUENO NO SABE NO CONTESTA

¿Por qué razones opina así? (B: 32% Que evaluó “muy malo”, “malo”, “regular”). PRINCIPALES MENCIONES

MUCHAS PROMESAS / PROMESAS DIFICIL DE CUMPLIR
24%

POCA INFORMACION / POCO CONTENIDO
20%

FALTARON TEMAS POR PLANTEAR (GAS/PENSIONES/TECERA EDAD/ DELINCUENCIA)
19%

AMBIGUO / POCO CLARO
16%

POPULISTA
6%

POCA CREDIBILIDAD
5%

NO LE GUSTA LA  NUEVA MAYORIA / TENDENCIA POLITICA DE LA PRESIDENTA
5%



A partir de lo que usted ha visto o escuchado. Considerando lo que dijo
la Presidenta, el discurso presidencial le pareció…

Muy Malo + Malo Regular Bueno + Muy Bueno No Sabe/No Responde

TOTAL 8% 25% 56% 11%

Dia Jueves 8% 24% 56% 12%

Viernes 8% 26% 56% 10%

Sexo Hombre 13% 27% 51% 9%

Mujer 4% 24% 60% 13%

Zona Santiago 10% 25% 57% 9%

Regiones 6% 26% 56% 12%

GSE C1 13% 26% 50% 11%

C2 7% 32% 51% 10%

C3 4% 31% 60% 5%

D 10% 18% 57% 15%

Edad 18 a 24 1% 32% 61% 6%

25 a 34 17% 22% 50% 11%

35 a 44 5% 25% 58% 12%

45 a 54 3% 21% 57% 18%

55 y más 10% 27% 56% 8%

Nivel de Información Desinformado 5% 33% 27% 35%

Sobre el Discurso Ni Informado Ni Desinformado 4% 49% 46% 2%

Informado 11% 13% 76% 1%

Posición Politica Izquierda 9% 88% 3%

Centro Izquierda 3% 15% 71% 11%

Centro 3% 30% 59% 7%

Centro Derecha 18% 39% 20% 23%

Derecha 48% 22% 20% 10%



-13% -10% -10%
-19% -18% -16% -16% -15%

-20% -22% -24% -27%

61%

73%

69%

64% 62% 61%
57% 56%

51%
46%

44%

38%

En general la
presidenta hizo un

buen discurso

Se le vio segura La presidenta fue
clara sobre lo que

deseaba hacer

Demostró que
comprende las

necesidades de las
personas

Demostró
capacidad para
liderar el rumbo

del país

Demostró
capacidad para

entusiasmar a la
gente

Hizo propuestas
concretas

Hizo muy buenos
anuncios

Fue un discurso
demasiado largo

Hizo promesas que
no podrá cumplir

Fue un discurso
inspirador

Fue un discurso
entretenido

Muy en Desacuerdo + En Desacuerdo De Acuerdo + Muy de Acuerdo

Evaluación de Aspectos Específicos del Discurso
¿Está de acuerdo o en desacuerdo con las siguientes afirmaciones sobre el discurso que realizó la
Presidenta Bachelet en el Congreso? (B:400)



Aprobación Ciudadana a las Medidas Anunciadas



Recordación y Aprobación Espontánea de Anuncios. (B:400).

Durante su discurso en el Congreso Nacional la Presidenta realizó algunos anuncios respecto a proyectos que se pretenden 
implementar en el futuro,  ¿Cuáles fueron los anuncios que usted recuerda?, algún otro?.  RESPUESTA ESPONTÁNEA.

¿Cuáles fueron los anuncios que le gustaron? RESPUESTA ESPONTÁNEA.
Y ,¿Cuáles fueron los anuncios que NO le gustaron? RESPUESTA ESPONTÁNEA

5%

2%

14%

13%

11%

3%

4%

6%

10%

8%

22%

18%

16%

43%

8%

9%

9%

11%

13%

26%

32%

45%

66%

Nuevos Estadios

Plan de Desarrollo Energético

Mejora al Sistema de Pensiones

Fondo Especial de Medicamentos de Alto Costo

Nueva Constitución

Mejorar la Calidad de la Salud Pública

Despenalización del Aborto en Algunos Casos

Reforma Tributaria

Reforma Educacional

Anuncios Recordados Anuncios que Gustaron Anuncios que No Gustaron



Identificación de Prioridades del Gobierno. (B:400).

Considerando el discurso dado por la Presidenta, ¿Cuáles cree usted que son las principales prioridades del gobierno?, alguna otra?
PRINCIPALES RESPUESTAS ESPONTÁNEAS

66%

33%

30%

6% 5%
4% 4%

EDUCACION SALUD REFORMA
TRIBUTARIA

PENSIONES / AFP NUEVA
CONSTITUCION

VIVIENDA DELINCUENCIA



Aprobación de Reformas

-2% -5% -9%
-16% -11%

-25%
-19%

-7%

88%

72%
69%

66%
63%

60%
55% 54%

Fondo especial de
medicamentos de

alto costo

Estrategia de
descontaminación

atmosférica

Plan de desarrollo
energético

AFP estatal Fin al sistema
binominal

Realización de un
Nuevo Censo

Nueva
Constitución

Fin al multirut

Muy en Desacuerdo + En Desacuerdo De Acuerdo + Muy de Acuerdo

Usted está de acuerdo o en desacuerdo con que la Presidenta Bachelet en su discurso del 21 de Mayo haya anunciado…?



Principal Medida Anunciada. (B:400)

A su juicio, ¿Cuál es la principal medida que anunció la Presidenta Bachelet en su discurso del 21 de mayo?...Alguna otra? 
PRINCIPALES RESPUESTAS ESPONTANEAS.

4%

5%

6%

8%

9%

14%

17%

20%

37%

65%

1%

1%

1%

2%

1%

2%

4%

4%

16%

49%

ESTRATEGIA DE DESCONTAMINACION ATMOSFERICA

FIN AL SISTEMA BINOMINAL

MEJORA AL SISTEMA DE PENSIONES / AFP ESTATAL

PLAN DE DESARROLLO  ENERGETICO

NUEVA CONSTITUCION

DESPENALIZACION DEL ABORTO EN ALGUNOS CASOS

FONDO ESPECIAL DE MEDICAMENTOS DE ALTO COSTO

MEJORAR LA CALIDAD DE LA SALUD PUBLICA

REFORMA TRIBUTARIA

REFORMA EDUCACIONAL

Primera Mención Total Menciones



¿Qué tan de acuerdo o en desacuerdo esta usted con que el Estado
asuma la administración de Universidades que presentan problemas
académicos o financieros? (B:400)

4%

9%

15%

44%

24%

4%

MUY EN
DESACUERDO

EN DESACUERDO NI DE ACUERDO NI
EN DESACUERDO

DE ACUERDO MUY DE ACUERDO NO SABE NO
CONTESTA



¿Qué tan de acuerdo o en desacuerdo esta usted con que el Estado
asuma la administración de Universidades que presentan problemas
académicos o financieros?

Muy en Desacuerdo + En 
Desacuerdo

Ni de Acuerdo Ni en 
Desacuerdo

De Acuerdo + Muy de Acuerdo

TOTAL 13% 15% 68%

Sexo Hombre 18% 15% 67%

Mujer 10% 15% 70%

Zona Santiago 14% 16% 66%

Regiones 13% 14% 70%

GSE C1 24% 21% 53%

C2 17% 15% 65%

C3 16% 18% 64%

D 8% 12% 75%

Edad 18 a 24 11% 9% 74%

25 a 34 9% 28% 61%

35 a 44 12% 12% 70%

45 a 54 12% 13% 71%

55 y más 19% 11% 67%

Posición Politica Izquierda 2% 8% 87%

Centro Izquierda 4% 17% 78%

Centro 18% 17% 62%

Centro Derecha 22% 16% 56%

Derecha 28% 22% 50%

No sabe No contesta 6% 9% 75%



Aprobación de Iniciativas en Materia de Educación

-20%

-18%

-13%

-12%

-9%

-12%

-9%

-3%

-3%

-3%

-3%

-4%

-3%

-1%

65%

69%

74%

76%

79%

80%

82%

87%

87%

87%

88%

89%

89%

90%

Fin a la selección en todos los establecimientos educacionales

Gratuidad para todos los estudiantes de educación superior

Envío al congreso de proyecto de desmunipalización de la educación pública

Fin al co-pago de las familias en educación subvensionada.

Creación de la superintendencia de educación superior

Extensión del uso de la tnt (pase escolar) a todo el año

Fin al lucro con recursos públicos

Envío al congreso de proyecto que crea una carrera docente para los profesores

Construcción de 4500 salas cunas en los próximos 4 años

Construcción de 1200 nuevos jardines infantiles en los próximos 4 años

Aumento de la inversión en infraestructura y equipamiento de los establecimientos
públicos

Asegurar que el programa de alimentación escolar cubra al 100% de los estudiantes
del 30% más pobre del país

Creación de dos universidades públicas en las regiones de aysen y o`higgins

Aumento de la capacitación de profesores y directores

Muy en Desacuerdo + En Desacuerdo De Acuerdo + Muy de Acuerdo

¿Qué tan de acuerdo o en desacuerdo esta usted con las siguientes iniciativas en materia de educación anunciadas por la Presidenta 
Bachelet en el discurso? (B:400).



¿Usted está de acuerdo o en desacuerdo con que se despenalice el aborto
por inviabilidad del feto, violación o riesgo de vida de la madre? (B:400)

6%

20%

7%

33%

30%

5%

MUY EN
DESACUERDO

EN DESACUERDO NI DE ACUERDO NI
EN DESACUERDO

DE ACUERDO MUY DE ACUERDO NO SABE NO
CONTESTA



¿Usted está de acuerdo o en desacuerdo con que se despenalice el aborto
por inviabilidad del feto, violación o riesgo de vida de la madre? (B:400)

Muy en Desacuerdo + En 
Desacuerdo

Ni de Acuerdo Ni en 
Desacuerdo

De Acuerdo + Muy de 
Acuerdo

TOTAL 26% 7% 63%

Sexo Hombre 26% 9% 58%

Mujer 25% 5% 67%

Zona Santiago 23% 6% 63%

Regiones 28% 7% 63%

GSE C1 16% 12% 68%

C2 25% 6% 66%

C3 24% 10% 67%

D 29% 4% 59%

Edad 18 a 24 12% 82%

25 a 34 35% 9% 46%

35 a 44 23% 6% 71%

45 a 54 30% 6% 60%

55 y más 25% 9% 62%

Posición Politica Izquierda 16% 2% 79%

Centro Izquierda 15% 13% 72%

Centro 26% 7% 65%

Centro Derecha 40% 7% 51%

Derecha 50% 24%

No sabe No contesta 25% 5% 58%



Impacto del Discurso Presidencial en la 
Aprobación a las Reformas



¿Como consecuencia del discurso presidencial, su nivel de apoyo a la
reforma…? (B:400)

13% 15% 11%

55% 50% 54%

23% 32%
20%

8%
3%

15%

Reforma Tributaria Reforma Educacional Reforma Constitucional

DISMINUYO SE MANTUVO IGUAL AUMENTO NO SABE NO RESPONDE



Después del discurso presidencial, ¿Usted se quedo con la sensación que
el país va en la dirección correcta o en la dirección equivocada…? (B:400)

66%

23%

11%

CORRECTA EQUIVOCADA NO SABE NO CONTESTA



Como consecuencia del discurso presidencial, su nivel de apoyo a la
Presidenta Bachelet…? (B:400)

20%

50%

27%

2%

DISMINUYO SE MANTUVO IGUAL AUMENTO NO SABE NO
RESPONDE



Como consecuencia del discurso presidencial, su nivel de apoyo a la
Presidenta Bachelet…?

DISMINUYO SE MANTUVO IGUAL AUMENTO

TOTAL 20% 50% 27%

Sexo Hombre 25% 51% 23%

Mujer 16% 50% 30%

Zona Santiago 17% 48% 31%

Regiones 22% 52% 25%

GSE C1 20% 61% 17%

C2 30% 46% 21%

C3 19% 47% 33%

D 16% 53% 28%

Edad 18 a 24 13% 59% 23%

25 a 34 34% 50% 16%

35 a 44 16% 58% 26%

45 a 54 18% 48% 30%

55 y más 18% 43% 37%

Posición Politica Izquierda 2% 31% 67%

Centro Izquierda 14% 50% 36%

Centro 17% 66% 17%

Centro Derecha 52% 39% 7%

Derecha 61% 23% 16%

No sabe No contesta 12% 54% 15%
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